



学思想、强党性、重实践、建新功

# 中央第八指导组与我省联合召开主题教育促发展市场主体座谈会

骆惠宁主持 叶建春出席

为深化调查研究推动解决发展难题,6月10日,中央第八指导组与我省联合召开主题教育促发展市场主体座谈会,面对面听取企业意见建议。指导组组长骆惠宁主持并讲话,省长叶建春出席并讲话。副省长夏文勇出席。

座谈会上,金力永磁、江铃汽车、新钢集团等18家不同领域、行业的企业负责人分别发言,介绍了企业近年来特别是今年以来迎难而上、希望得到政府支持的具体事项,以及对省委省政府推动企业高质量发展的意见建议。省发展改革委通报了省惠企纾困工作情况,省直有关部门负责同志现场对企业反映的问题

予以初步回应。

骆惠宁强调,全力推动高质量发展,既是推动主题教育走深走实的重要着力点,也是检验主题教育成果的重要标准。要认真贯彻落实习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,充分认识市场主体高质量发展对经济高质量发展的支撑作用,全力推动省委省政府关于惠企纾困的政策措施落地落实,通过深入调查研究听取企业意见建议,帮助企业解决发展难题,实现主题教育促进市场主体发展、助推经济高质量发展的目标任务。

骆惠宁认真听取企业代表发言,不就产品研发、市场销售、企业发展战略

等开展互动交流。他指出,座谈交流的目的是同频共振、同向发力,希望座谈会形成的成果尽快转化为解决企业困难、助推企业高质量发展的具体措施与实际成效。中央指导组始终坚持与江西省同向发力、同题共答,支持江西省履行主体责任,在主题教育中按照中央“破难题、促发展”的要求,进一步找准制约高质量发展的短板弱项及其根源,推动靶向治疗,全力支持市场主体发展壮大。

叶建春表示,将逐条梳理企业提出的意见建议,对能够解决的立即解决,对目前还不具备条件的积极创造条件解决,切实做到事事有着落、件件有回音。他说,党的十八大以来,全省广大企业积

极响应党中央、国务院以及省委和省政府号召,主动作为、奋发进取,在推动经济发展、促进创新升级、勇担社会责任中发挥了重要作用。广大企业为江西发展作出的重要贡献不能被忘记,广大企业家逐梦江西的正确选择不应该动摇,江西各级政府为企业排忧解难的职责更不会懈怠。我们将结合前期主题教育调研了解的情况和企业代表的意见建议,重点针对企业面临的困难和问题,加强政策供给,强化要素保障,完善帮扶机制,帮助企业渡过难关、加快发展。希望广大企业进一步坚定信心,积极开拓市场,勇于创新创造,强化组织管理,不断走向更加辉煌的未来。(张武明)

## 江西持续开展路域环境集中整治

为进一步优化全省公路路域环境,5月以来,江西省交通运输执法局在全省范围内开展为期50天的公路路域环境集中整治行动,着力打造“畅、安、舒、美”的公路通行环境。截至目前,全省已拆除公路建筑控制区内违法建筑和地面构筑物126处,清理非公路标志牌(条幅)2775块,清除堆积物1029处,治理污染路面161起,查处未经批准增设或者改造平面交叉道口22起。

整治内容涉及整治侵占公路路权行为、规范涉路施工活动许可审批、清理规范公路沿线标志标牌、加强污染公路和超限超载行为治理及督促整治公路安全隐患等方面,包括全面清理占用公路的洗车点、砂石场、预制厂等设施;查处乱搭乱建行为,依法拆除公路两侧建筑控制区内的违法建筑物或地面构筑物;及时清除公路及公路用地、公路桥梁下、通道涵洞内的堆积物;禁止利用公路打谷晒场。

(全媒体见习记者 熊嘉)

## “数商兴农”进江西活动成功举办

记者从江西省商务厅获悉,商务部电子商务和信息化司、江西省商务厅近日在赣州市联合举办“数商兴农”进江西活动。

“数商兴农”是发展数字商务振兴农业的简称,其内涵包括引导电子商务企业发展农村电商新基建,提升农产品物流配送、分拣加工等电子商务基础设施水平等。据了解,目前,全省累计52个县(58批次)列入国家电子商务进农村综合示范县,培育出淘宝镇95个、淘宝村66个,农村电商基础设施明显改善。今年1—4月,全省农村网络零售额237.1亿元,农产品网络零售额32.3亿元。

(全媒体记者 胡燕梅)



## 弄潮挥桨 竞渡争锋

中国南昌国际龙舟赛开赛

6月10日上午,由江西省体育局、南昌市人民政府共同主办的2023中国南昌国际龙舟赛在江西南昌红谷滩区九龙湖水域开赛,包括韩国、泰国等国家在内的中外44支龙舟队集结于此,竞渡比拼。

伴随着岸边的阵阵鼓声,来自大南昌都市圈城市赛队、友好城市赛队、国际赛队等44支龙舟队参赛选手破浪飞驰、弄潮挥桨、竞渡争锋,水面上飞溅起一排排浪花,精彩场面接连不断。两岸观众的热情也被赛事点燃,欢呼声、呐喊声、加油声不绝于耳。(全媒体记者 许玉宸 文/图)

“能看到这么美的烟花秀,真是不虚此行。”今年过年期间烟花秀就给我带来很大的震撼,这次的喷泉烟花秀我也很满意。”……6月10日20时,夜幕降临,南昌市九龙湖公园一场流光溢彩的“九龙湖之夜水幕音乐喷泉烟花秀”开始上演。活动现场人声鼎沸,伴随着音乐响起,形态各异的喷泉辅之色彩缤纷的灯光效果,一场如梦如幻的沉浸式光影水表演呈现在现场观众眼前。随后,绚丽的烟花腾空升起,火树银花映在湖面,夜空为幕、江水为影,大家纷纷拿出手机、相机记录美丽瞬间。

据了解,这场水幕音乐喷泉烟花秀是2023年中国南昌国际龙舟赛系列活动之一。

(全媒体见习记者 熊嘉文/图)

## 火树银花 如梦如幻

喷泉烟花秀南昌九龙湖上演



6月10日,南昌市九龙湖公园上演喷泉烟花秀。

## 历时5年 “海底长城”合龙

深圳和中山在伶仃洋底“牵手”

6月11日8时,广东交通集团发布消息,世界最长最宽钢壳混凝土沉管隧道——深中通道海底隧道最终接头顺利推出,贯通测量结果表明,实现了与东侧E24管节精准对接。距离2018年4月海底隧道沉管钢壳试验段开工,整整5年后,这座“海底长城”终于合龙,深圳和中山两市在伶仃洋海底实现“牵手”。

深中通道是国家高速公路网G2518跨珠江口的重要组成部分,也是粤港澳大湾区核心区交通枢纽工程,全长24公里,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体。其中,海底隧道长约6.8公里,包含沉管管段约5公里,由32个管节及1个最终接头组成。此前,深中通道海底隧道已由东西两侧往中间依次沉放对接了31个管节。6月8日开始最后一个管节(E23)及最终接头的整体浮运安装,至今日完成最终接头推出对接,共用时近70个小时,一举实现关键控制性工程突破,为深中通道冲刺2024年通车目标迈出重要一步。(据央视新闻)

## 我国志愿捐献器官 登记人数超626万

今年6月11日是第五个“中国器官捐献日”。当天,根据中国人体器官捐献管理中心最新发布的数据显示,截至目前,我国累计器官捐献志愿登记者超过626万人,公民逝世后器官捐献累计完成45800多例,捐献器官13.9万多个,挽救了十多万名器官衰竭患者的生命。

目前,我国器官捐献数量在世界排名第二,但相比我国每年约30万需要器官移植的患者来说还远远不够。器官移植被誉为临床医学的“塔尖”,也是目前拯救器官衰竭患者的唯一有效治疗手段。截至目前,全国具有人体器官移植资质的医院有183家,心脏、肾脏移植术后生存率居国际前列,器官移植数量居世界第二位。(据央视新闻)